

本报记者 高敏 通讯员 徐薇薇 彦明 应雨轩 鹿萱

儿子是亲生的？我就是不信

时间：
9月12日
地点：
临海法院

前段时间，张大伯来到法院，铁了心要与结婚30多年的妻子高大姐离婚。法官一问才知道，原来，张大伯怀疑儿子不是亲生的。

开庭的时候，张大伯把自己的憋屈一股脑儿都说了出来。他在村里走动的时候，听到几个同村人议论纷纷，说高大姐在外有私生子，连私生子的年纪、样貌等都说得有板有眼。

“既然妻子在外都有了私生子，那么自己的儿子小张会不会也有问题？”顿时，张大伯心里犯

了嘀咕。不知道是不是心理作用，他越看小张，越觉得和自己不像，因此更加怀疑儿子小张不是自己亲生的。张大伯问过妻子，但是高大姐每次都哭着喊着要张大伯拿出证据来。

“既然夫妻之间的信任没有了，再继续下去也没有什么意思了。”高大姐也对这段婚姻失去了信心，同意离婚。不过，张大伯提出抚养费及精神损害抚慰金共15万元的主张，她坚决不同意支付。“如果一定要我付也可以，首先他要找出所谓‘私生子’

的相关证据。”说着，高大姐委屈地抹起眼泪，她说，自从张大伯有了这块心病，还打了她好几次，现在身上和心里都伤痕累累。

张大伯向法院申请亲子鉴定。之后，法院委托鉴定机构进行鉴定，鉴定意见显示，在排除同卵双生、近亲和外源干扰的前提下，支持张大伯与张某存在亲生血缘关系。这下，张大伯尴尬了，小张是他如假包换的亲生儿子。

谁知，在第二次庭审中，张



大伯竟然质疑鉴定的真假来，认为鉴定有失偏颇，鉴定结论虚假伪造，坚持要求申请重新鉴定。

法院认为，该司法鉴定意见书程序合法，鉴定机构、鉴定人员具备相应的鉴定资质，原告张大伯申请重新鉴定无相应依据，法院不予准许。最终法院判决准许张大伯和张大姐离婚，但对抚养费及精神损害抚慰金均未予支持。

为了接送姑娘上下班，他连烧5辆车

时间：
9月13日
地点：
海盐法院

去年11月至今年2月，两个多月的时间，海盐出现了5起汽车“自燃”事件。5辆车子是同一品牌、同一型号，当车主们纷纷将矛头指向商家的时候，汽车4S店的墙上却突然出现了“车子是我烧的，不是自燃”的字样。

令人大跌眼镜，这事居然是一名小伙子干的，起因竟是为了向同事求爱。

2016年4月，年纪轻轻的小张进入一家新单位上班，认识了女同事小严。小严漂亮大方、性格开朗，渐渐地，内向的小张便喜欢上了小严。性格孤僻的小张并不敢表白，只是默默用行动关怀着小严。每天早上，小张都给小严带早饭，下了班也经常请她去

吃饭。小严从来没有拒绝过小张，单纯的小张觉得两人互有好感，只是心照不宣而已。

就在小张沉浸在幸福中时，同事老王善意地提醒他，小严这个女孩不简单，让他最好不要陷进去。老王的话让小张坐立不安，但即便如此，痴情的他还是相信自己一定会打动小严。

有一次，小张带着小严去吃饭，吃完逛商场的时候，小严一连让小张帮忙试了七八双男士鞋，可最后没有一双是送给他的。买鞋的经历彻底刺激了小张，小张对小严的感情除了爱，也滋生了恨。

为了能尽快追到小严，也为了发泄内心的恨，小张决定烧毁

小严的汽车。去年11月的一天夜里，他准备好了布条，换上了大衣和头盔，骑着“小电驴”走小路到了小严的家。小严的车就停在院子里，小张等到她家里灯都熄灭后，偷偷溜进院子，在车头下方放好布条引燃，然后逃之夭夭。

第二天，小张像往常一样去上班，一进单位就听到大家都在议论小严汽车自燃的事情。4S店勘查完现场后也认为车子可能是因为线路问题引起的自燃。这些小张都不关心，他在意的是小严终于可以跟自己一起上下班了。接下来的一段时间，小张经常接送小严上下班，小严也很依赖小张，去4S店索赔都带上小张。

可没过多久，有一天下班后，小严坐了另一个男人的车。小张心里很不是滋味，为了报复小严，他决定让小严得不到4S店的赔偿。

为了让4S店意识到小严的车并不是自燃而系人为，小张又连续烧了4辆与小严同款的轿车，还偷偷潜入4S店，在墙上写下了“自首”的话。

一系列的汽车“自燃”事件，引起了当地警方的注意，小张很快落网。

在铁证面前，小张没有否认。他没有得到姑娘的心，还失去了一段自由的时光——法院以故意毁坏财物罪，判处小张有期徒刑3年。

恋爱时甜如蜜，婚后却经常“吃”拳头

时间：
9月14日
地点：
玉环法院

“追我那会，你天天来我家，可婚后你是怎么对我的？”法庭上，面容憔悴的王灵激动地控诉着丈夫的暴力。

16年前，王灵过生日那天，认识了同村比她小3岁的李高。不久，两人就登记结了婚，生了个儿子。2005年，王灵与李高来到玉环打工创业。几年打拼下来，夫妻俩开办了一个小加工厂，2010年，女儿也出生了。

柴米油盐的婚姻生活，没有想象中幸福，反而放大了两人性格差异。性格暴躁的李高经常与王灵发生口角，火气一上来更是拳脚相加。王灵念及儿女年幼，

选择了忍耐。然而原谅换来的却是变本加厉，平静一段时间后，丈夫的暴力与日俱增。

2015年，王灵带女儿回了娘家，并向老家当地的法院起诉离婚，但受各种因素影响，最后不了了之。2016年2月，女儿又被带回玉环，王灵回来想把孩子带走时，与李高发生了冲突，王灵手指、嘴唇、牙齿都被李高弄伤。报警后，丈夫李高在大麦屿边防派出所写下保证书，保证不再对王灵实施暴力侵害。

但这一纸保证书并没有起到多少作用，家暴依然没有停止。今年6月初，王灵终于下定决心，

向玉环法院起诉，要求判决解除与李高的夫妻关系，女儿由她自己抚养，并依法分割婚后财产。

“我在自己家也是被父母宠，可我在你们家做了多少事情，你们又是怎么对我的？”王灵声泪俱下地说道。

面对妻子，丈夫李高也承认自己性格偏激，但他觉得，夫妻之间



用“殴打”两字有点过了，“夫妻吵架时，她也动手打了我，作为男人力气大，我肯定打得过。我就不相信天底下两夫妻没有不吵架打架的。”李高的话让王灵备感心寒，两人辩驳到最后，李高低下了头。

法院审理后认为，李高多次对王灵实施暴力，两次致使王灵受伤，属于法定离婚事由，王灵离婚的请求符合法律规定，法院予以准许。

法院判决两人离婚；儿子由李高抚养，女儿由王灵抚养，双方均有探望的权利；双方共同财产中，加工厂归李高经营，小轿车归王灵所有。

(文中当事人均为化名)

前夫给了“小三”上百万，前妻“炸”了

时间：
9月14日
地点：
温州鹿城法院

被告席上坐着前夫和一位网络女主播，两个人都让阿贞恨得牙痒痒。

阿贞和阿俊有过一段四年的婚姻，还生育了一个漂亮可爱的女儿。但两人的婚姻在2015年划上句号。离婚协议中约定，车子归阿贞，各自名下的生活用品、存款离婚后归各自所有。阿俊再付给阿贞30万元作为经济补偿。

谁知，2015年底，阿贞却听说，阿俊给一个95后的网络女主播小美买了一套房子，价值143万元。阿贞这下坐不住了，她虽

然知道阿俊是做金融投资的，收入不错，但具体赚多少并不清楚，而且离婚的时候阿俊还说自己名下无存款，怎么又能在短时间内拿出上百万元买房子呢？她找人调查了一番，发现阿俊在离婚前一天，给小美汇了40万元，后来又付过两次钱，共143万元。2016年6月13日，小美还回来30万元，也就是说，阿俊一共给了小美113万元。

“这笔钱可是我们婚姻存续期间的共同财产，怎么能给‘小三’！”阿贞将阿俊连同小美都告上了法庭，要求归还113万元。

小美说，一开始她并不知道阿俊有家庭，但两人产生了感情，阿俊决定离婚，和小美在一起。由于小美的户籍在外省，这笔钱本来是阿俊给她在老家买婚房用的。后来两人恋爱谈崩了，婚没结成。但小美认为，这是阿俊的个人财产，阿贞的主张没有依据。

阿俊说，钱确实是两人结婚的时候赚的。“当初买房是为了和小美结婚，谁知道她回了老家就说不结了，我要她归还购房款，但她就拿不出这么多。”2016年小美归还30万元

的时候，两人约定，房子归小美所有，小美说，现在房子已经转手了。

法院认为，从时间点来划分，阿俊和阿贞是在2015年6月26日协议离婚的，那么阿俊于同年8月买房支付的103万元，应认定为个人财产。

但是阿俊在离婚前一天汇给小美的40万元，属于夫妻共同财产，阿贞与阿俊享有平等的处理权。法院判令小美将其中的20万元及利息返还给阿贞，同时驳回了阿贞的其他诉讼请求。